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Jsme poradna pro zdravotně postižené občany, jejich příbuzné, osoby bez ohledu na věk, druh a rozsah zdravotního postižení
Najdete nás: Žďár n/Sázavou, Komenského 1, PSČ 591 01, (: 566 625 703, e-mail:czp.zdar@volny.cz, 
vedoucí CZP: Květoslava Růžičková
      
  



PORADENSKÉ DNY

PONDĚLÍ
730 - 1200    1300 - 1700

ÚTERÝ

730 - 1200    1230 - 1400

STŘEDA
730 - 1200    1300 - 1700

ČTVRTEK
730 - 1200    1230 - 1400

PÁTEK

730 - 1100   objednaní klienti

Všechny poradenské služby jsou poskytovány zdarma  !!!!!
Poskytneme Vám tyto služby:
Odborné sociální poradenství  informace z oblasti sociálního zabezpečení (příspěvek na pořízení kompenzační pomůcky aj., dávky státní sociální podpory, dávky sociální péče pro zdravotně postižené občany, mimořádné výhody ZTP a další)
pomůžeme s vypsáním žádostí, sepsáním smluv příspěvku na péči atd.

      Od 1. ledna 2012 platí novely sociálních zákonů a dochází ke kompletní změně systému výplaty sociálních dávek. Agenda výplat dávek a příspěvků pro zdravotně postižené občany, včetně příspěvku na péči a agenda dávek hmotné nouze přechází ze sociálního odboru Městského úřadu na pobočku Úřadu práce.

Od roku 2012 již tyto záležitosti budeme vyřizovat na příslušném Úřadě práce „Na Městských úřadech již nebude  vyplácena vůbec žádná dávka. 
Čtverec s vozíčkem Na MěÚ budou vydávána označení do motorových vozidel přepravujících osobu s průkazem ZTP a ZTP/P. Stávající označení do aut v podobě čtverce s vozíčkem bude platit pouze v roce 2012. Po 1. 1. 2013 musí toto označení odpovídat evropským normám. Nově bude na průkazu označujícím vozidlo přepravující osobu těžce zdravotně postiženou i fotografi e držitele a celý doklad bude zataven ve folii.
Noví žadatelé o průkaz mimořádných výhod (ZTP nebo ZTP/P) již během roku 2012 obdrží označení do vozidla podle evropských předpisů. Hned od ledna si tedy lidé mohou začít vyřizovat nový parkovací průkaz. 
K tomu budou potřebovat fotografi i 35 x 45 mm, platný průkaz mimořádných výhod (ZTP nebo ZTP/P) a stávající označení do vozidla pro parkování.
Karta sociálních systémů Noví žadatelé o průkaz ZTP nebo ZTP/P, již neobdrží dosavadní průkaz, ale kartu sociálních systémů. Přes jejich kód lze načíst veškeré osobní údaje dané osoby, přes kartu budou vypláceny i sociální dávky a příspěvky.
Stávající průkazy TP, ZTP, ZTP/P zůstávají v platnosti včetně všech výhod i po 1. lednu 2012, do uplynutí doby platnosti vyznačené na zadní straně průkazu, nejdéle však do 31. 12. 2015. To i bez ohledu na delší či trvalou platnost.Všechny průkazy končí k 31. 12. 2015 a pak musí dojít k novému posouzení zdravotního stavu podle nových platných právních předpisů. K průkazům i nadále přísluší tyto výhody: MHD zdarma, na linkách veřejné dopravy 75% sleva.

Na provoz auta Příspěvek je od ledna 2012 nahrazen příspěvkem na mobilitu. Ze zákona je odstraněna podmínka, že tento příspěvek získávala osoba, která vozidlo vlastnila nebo ji dopravovala osoba blízká. Příspěvek na mobilitu ve výši 400 Kč měsíčně, může nárokovat každý držitel mimořádných výhod průkazu ZTP a ZTP/P. kterému nejsou poskytovány pobytové sociální služby. I ten, kdo auto vůbec nemá. „Musí si však požádat již v lednu, jinak o příspěvek za tento měsíc přijde.“
Na pořízení vozidla Na příspěvek k pořízení motorového vozidla měl doposud nárok jen člověk s těžkým poškozením obou dolních končetin a příspěvek činil 100 tisíc Kč jednou za 5 let. 
Nově mají nárok i lidé s ochrnutím poloviny těla, ke kterému dochází např. při cévním onemocnění či po úrazech. Nový příspěvek činí 200 tis. Kč jednou na 10 let.
Na péči o děti do18 let Největší změna je v tom, že příspěvek ve II. stupni péče o dítě se zdravotním hendikepem se zvyšuje z 5000 na 6000 Kč. „V roce 2012 ještě rodiče mohou rozhodnout, zda chtějí pobírat rodičovský příspěvek do sedmi let věku dítěte z důvodu jeho zdravotního postižení, nebo budou čerpat příspěvek na péči. Samozřejmě ten rodičovský je výhodnější.“ 
Od roku 2013 již bude možné čerpat pouze příspěvek na péči. 
Nyní důležitá informace pro rodiče dítěte do 18 let, které pobírá příspěvek na péči: Od 1. 1. 2012 se ruší tento sociální příplatek ze státní sociální podpory a rodič si může z tohoto důvodu požádat na krajské pobočce Úřadu práce (Komenského 1786/25)o zvýšení příspěvku na péči. „Kdyby tak rodič učinil se zpožděním až v únoru, nevratně mu utečou peníze za leden,“ upozorňuje odbornice na sociální péči.

Asistent sociální péče  Největšího okruhu lidí se dotknou změny příspěvku na péči o občana závislého na péči. Příspěvek na péči je nově pohyblivý a aktuálně bude vždy uhrazena jen jeho spotřebovaná částka. Když se člověk rozhoduje, kdo o něj bude pečovat a jak, může nově zvolit asistenta sociální péče. Ten není ničím jiným než dřívější „osobu blízkou“. Takovým asistentem může být i sousedka, která obstarává čistotu pečovaného, jeho prádlo, úklid či nákupy.
Od 1.1.2012 musí být v tomto případě uzavřena smlouva mezi asistentem sociální péče a osobou pobírající příspěvek. Stačí i ručně stvrzená dohoda. V ní je uveden rozsah péče, kdo ji poskytuje a finanční kompenzace za péči. Smlouva však není pro asistenta sociální péče dokladem o jeho zaměstnání.

Sepsaná smlouva bude coby důležitý dokument uložena ve spise zdravotně postiženého. Stává se podkladem pro výplatu dávky. 
„Když je totiž vydáno rozhodnutí o přiznání příspěvku na péči v určité výši, osoba je zařazena v daném stupni mobility, kdy nezvládá určité úkony ve své sebeobsluze nebo péči o vlastní osobu. Smlouva s asistentem by měla reagovat na tyto okolnosti. Její kopie bude uložena na odboru státních nepojistných dávek na ÚP.“ 

Organizace poskytující služby,  jsou povinny do 15. dne v následujícím měsíci vyúčtovat poskytnutou péči.
Dávky, příspěvky a kompenzační pomůcky
DŘÍVE: K 31. 12. 2011 končí některé dosavadní dávky a mimořádné výhody pro zdravotně postižené. Končí dosavadní příspěvky na krmivo pro vodícího psa, na užívání bezbariérového bytu a garáže.
NOVĚ: Od 1.1.2012 začínají platit dvě nové dávky. Je to příspěvek na mobilitu a příspěvek na zvláštní pomůcky. Novinkou je také karta sociálních systémů. Příspěvek na péči zůstává a výplaty bude zajišťovat krajská pobočka Úřadu práce.„Zůstávají dávky pomoci v hmotné nouzi, příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení i dávky mimořádné okamžité pomoci, u nichž byly novelou zákona o pomoci v hmotné nouzi změněny podmínky.“
Kompenzační pomůcky budou stejně jako předtím taxativně stanoveny. Nově však nebude stačit jen potvrzení odborného lékaře, např. neurologa, chirurga, ortopeda.... „Nyní bude žádosti o příspěvky posuzovat posudkový lékař a jeho posudkem již nemusí každý projít.“ Lékařská posudková služba bude, na každý poskytovaný příspěvek, např. na mobilitu či kompenzační pomůcku, vystavovat samostatný posudek.

Na zvláštní pomůcku 

Dochází ke změně podmínek příspěvku na zvláštní pomůcku pro osoby se zdravotním postižením.
DŘÍVE: Doposud každé postižení mělo nárok na určitý okruh zvláštních pomůcek.
„U kompenzačních pomůcek osobám nevidomým, nedoslýchavým nebo osobám s těžkou vadou nosného a pohybového ústrojí doposud vyhláška přesně stanovovala procentuální podíl státu. Po uvážení činil 100%, někdy 50 %, 30 % a někdy i 1 %. K zajištění bezbariérovosti úřad poskytoval příspěvek ve výši montáže od
firmy. Toto je nyní upraveno.

NOVĚ:I nadále se poskytují příspěvky na úpravu bytu. Nově jsou stanoveny dvě kategorie zvláštních pomůcek: do 24 tis. Kč a nad 24 tis. Kč, maximálně však do 350 tis. Kč. Podmínkou pro získání pomůcky je 10% spoluúčast osoby se zdravotním postižením na jejím pořízení. „Jedině pokud člověk nemá dostatek finančních prostředků k této spoluúčasti, může krajská pobočka ÚP s přihlédnutím k míře využívání zvláštní pomůcky a k majetkovým poměrům posuzovaného žadatele, individuálně určit nižší míru účasti“. Vždy však minimálně 1000 Kč.
Příspěvek na zvláštní pomůcku se však neposkytuje na pořízení stropního zvedacího systému, který slouží

např. k přemístění nemohoucího člověka z postele do vany a zpět. Nově mohou dostat příspěvek na pořízení vodícího psa zrakově postižení lidé od 15 let. Dříve příspěvek mohli nárokovat jen dospělí.

Končí příspěvky na schodišťové plošiny

DŘÍVE: MěÚ opakovaně zajišťoval instalaci schodišťových plošin a sedaček dle potřeb občanů. Také instalaci venkovních schodišťových plošin u rodinných domů. Jejich pořizovací cena bývá až 3/4 mil. Kč.
NOVĚ: Schodišťové plošiny (vodorovné či šikmé) a závěsné systémy v hodnotě nad 150 tis. Kč nyní zůstávají v majetku státu a na ÚP vznikají jejich půjčovny. „V momentě, kdy přestanou být tyto pomůcky konkrétním člověkem využívány, firma přijede zařízení demontovat, aby mohlo po repasování sloužit jinde.“ 
Osoba potřebující tuto zvláštní pomůcku si však musí nově na vlastní náklady zajistit její instalaci a zprovoznění, dále hradit její údržbu, opravy a revize. „Schodišťové plošiny jsou většinou ze stavebnicových prvků a 75 % dílů je dále využitelných.“ 

V případě, že potřebná osoba nebude mít prostředky na úhradu instalace, bude na zvážení pracovníka ÚP, zda přihlédne k majetkovým poměrům žadatele a uhradí instalaci z prostředků státu. Minimální spoluúčast však zůstává 1000 Kč.

